
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º           , DE 2019 

(Do Sr. Deputado Marx Beltrão) 

 

 

 

Requer informações ao senhor 

Ministro de Estado da Economia acerca das 

medidas que serão tomadas para a redução 

do preço do gás natural no Brasil. 

 

 

 

  Senhor Presidente,  

 

  Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, as seguintes informações do Sr. Ministro de Estado da Economia acerca das 

ações planejadas para a redução do preço do gás natural para os consumidores.  

1) Quais foram as bases de cálculo e critérios utilizados para estimar que o 

gás natural tenha o preço reduzido pela metade em até dois anos? 

2) As medidas que estão em planejamento serão implantadas no âmbito do 

Executivo ou há medidas legislativas em estudo? 

3) Qual a alternativa ao atual modelo de monopólio da Petrobras e das 

distribuidoras estaduais? 

4) Qual a garantia prática de que as mudanças irão assegurar a redução de 

até 50% no preço do botijão de gás de cozinha que chega aos domicílios 

brasileiros? 

5) Diante de um aumento contínuo nos preços nos últimos meses, há uma 

perspectiva de início gradual na queda dos preços? 



6) Qual o impacto financeiro de uma mudança drástica no modelo de 

exploração do gás natural? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

  As possíveis mudanças no modelo de exploração do gás natural no Brasil 

traz impactos diretos para a população, empresas estatais e distribuidoras estaduais.  

           Segundo a Gas Energy, uma das principais empresas de consultoria do 

país, o gás natural produzido no Brasil é considerado o mais caro do mundo. E, com a 

política atual, tem sido reajustado trimestralmente.  

           De acordo com declarações fartamente divulgadas na imprensa, o 

ministro Paulo Guedes estima uma queda significativa neste preço em dois anos. E, 

diante de um cenário de alterações drásticas anunciado, cabe explicitar os mecanismos, 

critérios e perspectivas em relação ao novo modelo a ser adotado. 

          Nestes termos, requer o deferimento.  

 

 

Sala das Sessões, em        de maio de 2019. 

 

 

 

 

Deputado MARX BELTRÃO 

PSD/AL 

 

 

 

 

 

 


